

共青团白城市委:

凝聚青春力量 为贫困村开拓致富路

城市晚报白城讯 在洮南市黑水镇旭日村,从备耕农资到棚膜经济,从送药义诊到科技服务,从文化建设到助学帮困,从生态建设到政策宣传,到处都能看见共青团员的身影。正是他们用如火的青春、燃烧的激情,为脱贫攻坚工作注入了源源不断的活力。作为包保部门,共青团白城市委倾注了大量的心血和力量,为旭日村的脱贫开拓了一条大路。

全市脱贫攻坚战打响之后,共青团白城市委加大外部资源整合力度,充分发挥青年联和会、青年企业家协会等社会资源优势,引导青联委员、青企协会员等社会力量践行社会责任,积极参与扶贫公益活。他们先后组织省、市青联委员、青企协会会员开展“助力扶贫县区行”活动,送科技、送药义诊、送备春耕农资等。参加活动的青联委员、青企协会会员向旭日村等贫困村赠送了价值3万元的科普书籍,向重点贫困户捐赠价值1.5万余元的化肥,向贫困患病群众赠送价值2万元的常用药品,免费为患病贫困群众进行义诊。围绕发展庭院经济扶贫,组织青联委员深入贫困村,帮助贫困户选定庭院经济项目,采取“合作社+贫困户”模式,与农村专业合

作社进行对接,帮助推技术、定销路、签订单。捐赠3万余元帮扶贫困户发展庭院经济,解决贫困户缺少启动资金问题。团市委与福建商会沟通联系,为旭日村协调争取蔬菜大棚建设资金5万元,帮扶贫困户发展棚膜经济,扶持贫困青年创业致富。联系青联委员、青企协会员以及社会组织人员广泛参与到扶贫活动中,为贫困群众办实事、解难题,有效提升了贫困群众的致富能力。

共青团白城市委还积极争取上级项目资源,2016年在贫困村建立“吉青家园”4家,争取上级项目建设资金14.6万元,为服务农村青年打造了新阵地。围绕生态扶贫,协调争取“生态鹤乡·青年先行”青年林建设项目3个,投入青年林建设资金10.3万元;争取青年文化广场建设项目1个,投入建设资金10万元;协调争取精品文化惠青年项目1个,投入资金1.7万元,为贫困群众送去了精彩文艺节目,激发他们脱贫的志向和愿望。此外还向上争取项目资金8万元,开展“助力扶贫·阳光关爱”贫困残疾青年培训班2期,帮助提升贫困残疾青年的综合文化素质和就业技能。争取团内工作项目资源并在

贫困村组织实施,推进了贫困村基础设施、生态环保、文化宣传等方面建设,助力贫困群众迈出脱贫致富步伐。

为了让贫困青少年健康成长,完成学业梦想,共青团白城市委以“助力精准扶贫·圆梦贫困学子”爱心助学系列活动为载体,广泛募集社会爱心资金、积极争取上级助学配套资金,对贫困户家中的小学、初中、高中在读学生进行精准帮扶。爱心助学系列活动募集14.8万元,争取上级资金87.7万元,救助425名贫困学生。组织开展了贫困学生微心愿认领活动,青企协会会员与特殊教育学校40余名残疾贫困学生对接,实现价值共1万余元的微心愿。通过爱心助学系列活动搭建起了社会爱心助学资源与需要资助贫困学生间的对接平台,实现了贫困学生的求学梦想。

共青团白城市委还组织开展了机关党员干部包保帮扶实践活动,每名机关党员干部包保贫困户两户贫困户,定期深入贫困户家中,了解生产生活情况,宣传党的惠农、富农以及脱贫攻坚政策。活动开展以来,团市委9名机关党员干部个人出资捐助价值共6000余元的米、面、油等生

活必需品和过冬衣物。为宣传在全市脱贫攻坚实践中有突出业绩和贡献的典型,团市委、市扶贫办联合开展“助力脱贫·青春建功”白城青年典型推荐活动,推荐8个类别13名青年典型。举行典型发布会,大力宣传他们的事迹,引导和激励广大团员青年投身脱贫攻坚一线,在推动白城全面建成小康社会的实践中作出积极贡献。

在今年的五四青年节期间,团市委还组织市青联委员、青年志愿者和全体机关党员干部共25人,深入到洮南市黑水镇旭日村组织开展“推动庭院经济,参加义务劳动”活动。组织市青联农林界别组委员,为贫困户进行了果树和地瓜种植、病虫害防治、日常管理等方面的技术培训和指导;组织医疗卫生界别组专家为体弱多病的贫困群众进行了免费义诊和送药活动。活动中,团市委机关全体党员干部、青年志愿者分别深入到贫困户家中进行走访,并针对各户发展果树种植和紫薯种植生产进行义务劳动,大家还对发展庭院种植生产中剩余垃圾进行了清理,并为种植果树的贫困户进行了施肥、浇水和树地整理等义务劳动。

/记者 张风 报道

筑小屋 汇大爱 ——镇赉县“爱心扶贫小屋”建设工作综述

城市晚报白城讯 一处处小屋汇聚着社会的力量,一颗颗爱心彰显着惠民的温情。贫困户急需的米面油盐可以到小屋里取;急用的种子化肥可以在小屋里拿。镇赉县11个乡镇已验收和授牌的73个“爱心扶贫小屋”营造了全社会参与扶贫的良好氛围,发挥了助力脱贫攻坚、弘扬社会正能量的独特作用,在脱贫攻坚进程中点染了一抹温馨、温暖的亮色。

3月份以来,按照《镇赉县2017年社会扶贫实施方案》要求,结合“助力脱贫攻坚学雷锋志愿服务活动”的开展,为全力打造具有镇赉特色的社会扶贫公益品牌,镇赉县委宣传部决定在全县贫困村建立一批“爱心扶贫小屋”,动员社会力量参与扶贫,助力脱贫攻坚。首批各乡镇确立3个以上贫困村作为试点,精心打造“爱心扶贫小屋”,并在总结试点建设的基础上,力争在

全年实现“爱心扶贫小屋”全覆盖。“爱心扶贫小屋”由各村安排专人负责管理,建立爱心物资登记台账,做到从捐助到认领条目清晰、公开透明。

在“爱心扶贫小屋”建设中,各包保部门都发挥了帮扶作用,组织动员干部职工为包保村捐赠衣物、家用电器和米、面、油等日常生活用品。镇赉县威龙家电销售公司等社会爱心企业及爱心人士也积极为贫困村“爱心小屋”捐赠家用电器、衣物和种子、化肥等农用物资。认领过程中,本着公开、公正、特困优先的原则,把好爱心物资认领关,让小物品发挥大能量,帮助贫困群众解燃眉之急。

镇赉县委宣传部通过多种方式对“爱心扶贫小屋”进行广泛宣传。一方面积极引导社会各界参与到“爱心扶贫小屋”建设中来,集众智、聚群力,汇聚点滴之情,共筑人

间大爱。4月30日,镇赉县机关事务管理局驻黑鱼泡镇来明村工作队携手爱心企业信电动汽车销售有限公司在来明村开展帮扶活动,共同为爱心小屋捐赠了衣物和米、面、油等生活用品及种子、化肥、农膜等农用物资。贫困群众在“爱心扶贫小屋”里认领了生活急需品,并进行登记。贫困户赵崇亮患有帕金森症,他在“爱心扶贫小屋”认领了崭新的被褥以及米面油等生活必需品。穿着认领的新衣服,手中拿着这些爱心物资,他开心地说:“这个小屋真好,缺啥少啥可以拿。”

同时,镇赉县委宣传部还教育广大农民群众认识建立“爱心扶贫小屋”的重要意义,让真正困难的群众认领所需物品,解决生产生活中的暂时困难。在县水利局捐建的五棵树镇五棵树村“爱心扶贫小屋”里,所有的衣服、米面油、化肥农资等物资摆放整齐,

从没有出现非贫困户擅自领取的现象,贫困户来认领急需物资时,也能主动、认真填写记录。贫困户吴振江在小屋认领了一袋大米和油,由于行动不便,驻村工作队人员还送到他的家中。他激动地说:“爱心小屋真是解决我们老大问题了。小屋就在村里,我们随时有个急用的,拿着也太方便了。”

经过镇赉县委宣传部验收和授牌的73个贫困小屋,其中包含48个贫困村,占全县贫困村总数的63%,发放爱心物资覆盖率占全县贫困总数的40%以上。随着脱贫攻坚进程的不断推进,全县各地乡村“爱心扶贫小屋”将陆续建成,不仅解决了贫困户急需生产生活物资问题,更激发了更多爱心人士积极投身脱贫攻坚行动的热情。筑小屋,汇大爱,承载着社会力量,温暖着困境中的人们,小屋虽小,却为助力脱贫攻坚起到了大作用。

/田宏 报道

白城市平价商店和农贸市场主要副食品价格

2017年6月19日

商品名称	规格等级	平价商店				农贸市场		市场价格
		欧亚超市	天和超市	明客多超市	大润发超市	中智超市	小崔超市	
大米	普通大米	2.30	2.00	2.28	2.30	2.19	2.30	2.30
精粉	50斤袋装	2.10	2.00	1.78	2.05	1.99	2.10	2.20
豆油	桶装5L	43.90	47.00	45.90	32.00	45.90	44.90	50.00
猪肉	后 鞅	12.00	12.06	12.00	10.50	9.49	12.00	11.00
牛肉	去骨后腿肉	27.00	25.90	28.30	—	27.9	28.50	26.00
羊肉		—	22.90	27.00	—	25.49	27.90	25.00
鸡蛋	新鲜完整	1.99	2.39	2.49	2.25	2.49	1.99	2.50
活鲤鱼	1.1-1.5克左右	8.00	6.99	6.99	6.90	7.50	6.99	9.00
青 椒	新鲜一级	2.00	1.29	1.99	1.59	2.19	2.00	1.50
豆 角	架豆王	3.98	3.99	3.99	3.99	2.99	4.50	4.00
西红柿	新鲜一级	1.98	2.49	2.49	2.58	2.69	2.69	3.00
茄 子	不同季节市场	1.60	1.65	0.99	0.99	1.29	1.59	1.50
水 黄 瓜	主流品种	1.70	1.49	1.49	1.58	1.49	1.59	1.50
芹 菜	新鲜一级	1.60	1.64	0.99	0.98	0.79	1.59	1.50
蒜 头	新鲜一级	4.30	2.49	4.19	2.98	4.29	4.29	4.00
土豆	新鲜一级	1.10	0.99	0.59	0.98	0.79	0.49	1.50
甘 蓝	新鲜一级	0.90	0.59	0.59	0.98	0.49	0.49	1.00
大白菜	新鲜一级	0.90	0.79	0.79	0.78	0.69	0.89	1.00
洋 葱	新鲜一级	1.40	0.89	0.69	0.39	0.69	0.59	1.70
韭 菜	新鲜一级	1.70	1.49	1.50	1.76	1.69	1.69	2.00

备注:“—”代表无货或缺货

白城市价格监测中心 白城市商务信息中心 提供

白城市举办“无偿献血暨加入中华骨髓库志愿者报名登记血样采集”活动

121人共献血40200毫升

城市晚报白城讯 6月14日,是第十四个“世界献血者日”,我白城市在市区、大安、洮南三地同时开展了“无偿献血暨加入中华骨髓库志愿者报名登记血样采集”活动。

今年的活动口号是:“献血,现在献血,经常献血。”

在位于白城市海明路步行街南入口处的采血车前,记者看到,前来献血的市民络绎不绝。正在接受血样采集的市民张海燕告诉记者,8年前受儿子影响第一次献血成功后,每隔两年都来献一次血。今年5月31日她来献血时,听说了这个血样采集活动,今天就来了。期望能与有需求的人配型成功,献上一份爱心。

还有不少特意从周边县市赶来的志愿者进行了献血并接受了血样的采集。

据统计,活动当天,白城、大安、洮南三地共有121人捐献血液40200毫升;70人完成造血干细胞血样采集加入中华骨髓库,成为造血干细胞捐献志愿者。

/记者 薄秀芳 报道